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Minirdknare, penna, radergummi, linjal,

gradskiva
Omfattning och For godkind kontrollskrivning kravs 7
betygsgrinser: poang. Godkénd kontrollskrivning innebér
att 4 poang pa ordinarie tentamen fir
tillgodordknas.

Till samtliga uppgifter krivs fullstindiga
losningar. Losningarna skall vara tydliga
och litta att folja.

Inforda beteckningar skall definieras.
Uppstillda samband skall motiveras.
Skriv helst med blyertspenna!

Lycka till!




. Férenkla uttrycket (3a+1)> —(1—a)” si langt som mojligt 2p)

. Los ekvationen x° —2x° = 8x. 2p)

a+1
2

. Forenkla uttrycket 4—= s34 langt som mojligt 2p)

l-a
. . x’ 5
. L0s ekvationen +2=—-— 2p)
x+1 x+1
. Los ekvationen Vx+9 =3 —x. 2p)

. Figuren visar grafen till ett andragradspolynom. Polynomets skidrningspunkter med

koordinataxlarna har markerats. Skriv polynomet i faktorform. (2p)
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Losningsforslag

1.
Ba+1)>—(1-a)’ =9a> +6a+1-(1-2a+a’)=9a° +6a+1-1+2a—a’ =
8a’ +8a =8a(a+1)
2.
x® —2x* =8x
x'=2x*-8x=0
x(x* =2x-8)=0
x, =0 eller x*-2x-8=0
x=1£41"+8
lei\@
x=1%3
X, =-2 x,=4
3.
a+l1 a+l 1
a*-1_(a+D)a-1) 4-1_ 1 l-a -la-1) 1
a a a a-1 a (@=Da _a
l-a l-a l-a
4.
2
S S
x+1 x+1

x° +2(x+1)_ 5
x+1 x+1 x+1
x2+2x+2_ 5
x+1 Cx+1
x*+2x+2=5
x*+2x-3=0

x=—1++/1"+3
x=-1%£2

x==-3 x=1

5. Definitionsméngden gesav: x+9>0 = x>-9



Vx+9=3—-x
(Wx+9)’ =3 -x)*

X+9=9—6x+x>

0=x>—-7x
x(x=7)=0

x=0 eller x—-7=0
x, =0 x, =17

Losningar till rotekvationer maste provas!

x=0: VL=4/x+9=40+9=3
HL=3-x=3-0=3
VL = HL

x=7: VL=+x+9=+47+9=416=4
HL=3-x=3-7T=-4
VL # HL

Svar: Ekvationen har en 16sning, x =0

6. Vi vet att andragradsfunktionen kan skrivas f(x) = k(x — x,)(x — x,) dér x, och x, ar

funktionens nollstéllen. Funktionens nollstdllen avlédser vi i grafen till 1 och 5. Vi har alltsa
S (%) = k(x=D(x-5)

Vi avldser i grafen dven att f(0) = 4, detta villkor gor att vi kan bestimma & .

f0)=4 =
k-(0-1)-(0-5)=4
Sk=4
=2

5

Svar: f(x)= %(x -1)(x-5)




Réttningsmall
Generella riktlinjer for tentamensriittning

Varje berdkningsfel

(Ddrefter fortsatt rittning enligt nya forutsdttningar)
Berédkningsfel; allvarliga och/eller leder till férenkling
Provning istdllet for generell metod
Felaktiga antaganden/ansatser
Losning svar att folja och/eller Svaret framgar inte tydligt

Om ’=’ saknas (t.ex. '=>" anviands istéllet)
Om ’=" anvinds felaktigt (t.ex. istillet for '=>")

Teoretiska uppgifter:
Avrundade svar

Tillampade uppgifter:

Enhet saknas/fel

Avrundningar i delberdkningar som ger fel svar

Svar med felaktigt antal vérdesiffror (+1 vérdesiffra ok)

Riktlinjer for specifika uppgifter

1. Korrekt anviandning av kvadreringsregel 1 bada fallen
2. Varje saknad 16sning

3. Ofullstindigt forenklat

4. Anger inte definitionsmingden

5. Provar inte 16sningarna / Formellt felaktig provning
Anger inte definitionsméngden

6. Felaktig anvidndning av faktorsatsen
Otydlig koppling mellan polynomets nollstillen och faktorer
k saknas / fel virde pd k

-1 poédng

-2 poéng eller mer
- samtliga podng

- samtliga podng
-1 poéng eller mer
-1 podng/tenta

-1 poéng/tenta

-1 podng/tenta

-1 poéng/tenta
-1 podng/tenta
-1 poéng/tenta

+1p
-1p
-1p
-Op

_lp
_Op

_2p
-Op (denna gang)
- lp



